

600余名保险从业者带动社会公众一起“助力公益 跑动泉城” 济南保险业开展扶贫公益跑活动



在2019年7·8全国保险公众宣传日来临之际,济南市保险行业在济南泉城公园开展了“助力公益 跑动泉城”扶贫公益跑活动,600余名保险行业从业人员带动社会公众一起“助力公益 跑动泉城”。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔
通讯员 苏丹

济南市保险行业协会秘书长王海潮介绍,在2017年的“7·8扶贫公益跑”活动结束后的三个月时间里,44家保险公司认领的60个扶贫项目完成落地,共为全国31个省(自治区、直辖市)324074名建档立卡贫困人口提供保险保障156亿元。2018年,“7·8保险扶贫健步走”参与人次达到1700万,线上总捐赠步数超过200亿步,形成了覆盖三区三州深度贫困地区的超过50个保险扶贫项目,共为全社会提供风险保障6897.04万亿元。这是保险业集中统一行动,在很短的时间内完成覆盖全国的保险扶贫工作,充分展示了保险业有价值、有担当、有温度的行业形象。



围绕“爱国爱家,从一份保障开始”的年度主题,济南市保险行业各级机构积极响应号召,在今年继续开展“7·8保险扶贫公益跑”活动,所捐步数积累到一定数量,即可由保险公司认领并捐赠保险保障,为当地建档立卡贫困人口提供公益性保险服务,防止因病、因灾致贫,守护来之不易的脱贫成果。除了扶贫公益跑,主题为“爱,从一份保障开始”的短视频推广传播活动也已启动。

围绕这一主题,济南市保险行业各会员公司拍摄制作1分钟以内的创意性短视频,用镜头普及保险知识诠释保险价值理念,展示保险大爱情怀。据了解,为落实山东银保监局在全辖银行保险机构和监管系统内部共同开展“行业规范建设年”的文件要求,在此启动仪式上,济南市保险行业协会还发布了“行业规范建设年”微信答题小程序,通过开发微信小程序,结合微信小程序的使用开展行业内部关于“行业规范建设”的知识竞赛,这是济南保险业通过应用创新的方法,进一步推动



济南保险规范行业服务标准、流程以及诚信建设工作再上新台阶的重要举措。同时,市协会深化与济南交警支队、其他政府相关部门的沟通与合作,充分发挥济南保险业的社会管理功能,尤其强化与交警部门在轻微道路交通事故快处快赔、打击骗保骗赔、车险

电子保单、代缴代扣车船税、数据信息共享等各项工作的合作,共同推进警保合作长效机制建设。2019年上半年,市协会与济南市中级人民法院联合出台《济南市保险纠纷诉调对接机制实施办法》并开始试运行,通过加强与法院、仲裁委、律协等部门的沟通交流,依托中院和律协打造有济南特色的保险纠纷一站式调解服务,解决保险类投诉多、纠纷多的现状。同时,严格开展产寿险各项自律工作,抓好贯彻落实,引导各会员公司合规经营,落实“报行合一”的监管措施,防止销售误导,坚决打击破坏行业利益的各种违规行为,确保济南保险市场的稳定。

2019年是新中国成立的第70周年,保险保障逐步成为当今社会越来越重要的安全网和稳定器,托底作用日益显现。农业保险承保金额和赔付支出连年快速增长,大病保险现已基本实现全覆盖,保险扶贫正逐步为贫困户以及脱贫户建立起一套防范致贫返贫的安全网,成为了牢牢守住来之不易的脱贫成果的重要机制。

工行济南济阳支行: 做好内控管理,强化反洗钱工作

随着时代的发展,互联网金融、智能网点已经在人们的生活中越发重要,货币交易平台也变得多样化,因而电信诈骗等新型违法犯罪现象也随之而来,因此做好内控工作,加强反洗钱管理显得尤为重要。为此,工行济南济阳支行制定一系列措施切实抓好内控工作,强化网点对反洗钱工作的重视,维护业务运行秩序的稳定,保证客户信息和资金安全。

加强培训,增强风险意识。利用班后时间定期举行反洗钱培训,了解最新的洗钱犯罪形势,认真进行案例分析,从思想上强化对反洗钱工作认识,对于上级部门下发的操作风险提示及时组织学习。滚动学习相关业务规程,注

重风险点分析,根据日常工作中遇到的情况进行具体问题具体分析。加强业务检查,对于智能机等风险多发区域进行重点业务督导,强化操作人员的理论学习,并严抓落实,防止走形势的情况出现,切实做好“我的岗位我负责”。

防患于未然,强化客户身份识别。客户身份识别是反洗钱法的强制性要求,也是网点防控洗钱犯罪的源头。济阳支行要求所有经办人员在办理开户开网银行业务时,重点进行客户身份识别,严格执行联网核查流程,在不确定时进行双人审核并可要求客户提交辅助证件进行现场核对,确实堵截冒名开户情况的发生。客户身份识别是反洗钱工作的最基

本要求,是做好洗钱工作的前提保证,也是确保客户资金安全的有效方式。因此强化源头防控,提高员工的识别能力,显得尤为重要。

强化考核,做到尽职免责。该行在做好培训,强化合规意识的同时,确实做好考核能够有效提升员工参与反洗钱工作的积极性和责任心。明确并细化各项工作责任人与奖惩标准,将反洗钱工作落到实处,使全行能够了解反洗钱工作的重要性,使员工在日常工作中贯彻落实,尽职免责。济阳支行及时把握运营工作的情况,及时调整和指导员工尽快适应不断变化的外部环境,维护金融秩序的稳定。(记者 赵婉莹)

山东省首发 20年期政府专项债券

本报讯 山东省首只20年期政府债券——鲁南高铁建设专项债券近日在上海证券交易所成功发行,金额31.28亿元,发行利率仅为3.83%。这是山东省发行政府债券以来,首次发行20年超长期限政府债券,是创新地方债发行方式、完善地方政府债发行体系的又一创

新突破。灾后重建等专项债券的基础上,首次创新发行鲁南高铁建设专项债券和黄水东调专项债券,精准聚焦重点领域和重大项目,集中资金用于补短板、扩投资、稳需求。

期限结构更加合理。本批债券发行包括3年期土储专项债券、5年期棚改及市政发展专项债券、7年期一般债券、10年期黄水东调及灾后重建专项债券。同时,充分考虑项目期限、投资者需求、到期债务分布等因素,有利于更好匹配项目资金需求和期限,均衡债务还款年限,对于有效降低政府债务风险,缓解集中偿还债务带来的财政压力具有重要意义。同时,本批20年期限政府债券还吸引了一批偏好长期稳定收益的金融机构参与认购,进一步丰富了山东省政府债券投资者结构,促进了山东债券市场充分竞争和健康发展,也显著提升了山东省政府债券影响力。

截至目前,山东省今年共发行政府债券1500.53亿元,完成预计发行额的64.21%,快于去年同期30个百分点。地方政府债券特别是专项债券的加快发行,瞄准符合中央重大决策部署、具有较大示范带动效应的关键环节和薄弱领域定向发力,对于推动山东省重大工程建设、稳定就业投资、加快经济结构转型变革发挥重要作用。(记者 张頔 通讯员 孔进 赵云亮 李玉明)

建行枣庄分行: ETC单日签约量创全省系统新高

为抢抓ETC业务最后大规模推广的机遇,快速提升全行市场份额和综合收益,枣庄分行利用周末时间在全行范围内开展外拓营销,周六、周日两天签约量均创全省系统内单日新高。

主要措施:一是行领导高度重视,多次召集会议,强调ETC业务的战略意义,分析解决枣庄分行在业务推进过程中存在的问题,商讨解决问题的路径,为全行ETC业务制定大略方针,明确发

展方向。

二是发动全员营销,上至市行主要负责人、下至最基层人员,全部按照职务等核定营销计划,并按支行、部室通报各单位完成情况,由各单位进一步追溯到未完成计划人员名单。

三是加大宣传力度,在加油站、洗车店、汽车4S店等场所布放我行海报,通过各网点LED屏实时宣传建行ETC产品,同时和枣庄广播电视台合作,在固定时

段播放宣传广告,提升建行产品的影响力。

四是强化与保险公司等第三方合作,组建外拓营销团队,开展ETC专项营销活动。

五是成立由公司业务部、个人金融部、信用卡中心、信息技术部、营运管理部、办公室等部室组成的支持保障团队。确定每个部室的具体分管领导和经办人员,进一步压实责任,全力做好支持保障工作。(鲁启轩)